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UVOD 

 
Upravljanje i razvoj ljudskih potencijala postaje sve značajnije zbog novog esta i 

uloge čoveka u svim društvenim procesima kao i u njihovom upravljanju. Motivacija i 
zadovoljstvo zaposlenih postaju osnov zanimanja savremenog manadžementa ljudskih 
potencijala jer jedino se izgradnjom kvalitetnog motivacijskog sistema može pomoći 
organizaciji da poveća svoju konkurentsku sposobnost i vrednost. 
 

Da bismo mogli da shvatimo i razumemo proces motivacije za rad neophodno je da 
definišemo osnovne pojmove: 
 

- pojam motiva, 
 

- proces motivacije i 
 

- motivaciju za rad. 
 

Pod pojmom motiva najčešće se podrazumeva unutrašnji faktor koji podstiče, 
usmerava i integriše čovekovo ponašanje. To znači da su motivi unutrašnja pokretačka 
snaga čoveka i kao takvi često se poistovećuju sa potrebom.  
 

Ali svaka potreba nije istovremeno i motiv. Da bi potreba prerasla u motiv 
neophodno je da čovek postane svestan toga i da ona kao takva postane pokretač 
određenog čovekovog ponašanja. 
 

Motivacija predstavlja proces svesnog pokretanja i usmeravanja aktivnosti čoveka 
ka postizanju određenog cilja. U užem smislu proces motivacije je proces koji se ostvaruje 
između potreba i cilja. 
 

Svako od nas je na neki način “motivisan”, da bi uradio ono što je potrebno. Ali nas 
ovde u suštini ne interesuje “svako”, nas zanimaju specifični oblici koji motivišu odnose 
unutar organizacije. Znači, motivacija je ono čime postižemo da se ljudi ponašaju na način 
kojim postižemo ciljeve organizacije i zadovoljenje sopstvenih potreba.  
 

Razlikujemo dve strane motivacije koja treba da navede ljude da se ponašaju tako 
da: 

Služe ciljevima organizacije i  
U isto vreme zadovolje sopstvene potrebe. 

 
Napred navedene strane motivacije nazivamo integracijom ciljeva i motiva. To 

znači da se ljudi pridružuju nekoj organizaciji i spremni su da sa njom sarađuju upravo 
zato što očekuju da će i sami od toga imati koristi. Organizaciji su istovremeno potrebni 
ljudi koji će obavljati poslove neophodne za ostvarenje postavljenih ciljeva i ona treba da 
te ljude ne samo pridobije za sebe, već i da ih zadrži u svojim okvirima. 
 

Pod efikasnom motivacijom podrazumevamo mogućnost udruživanja ljudskog 
potencijala sa ciljevima organizacije pri čemu oni ostvaruju svoje lične i profesionalne 
ciljeve. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO 
DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  

GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 
NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U 
SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI 

DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM 

FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

